



今晚

工体有球赛
周边需绕行

今日 19 时 30 分,工人体育场将举行足球联赛,由于入场期间正值周五晚高峰,届时将会增加东二环北段、东三环北段以及工体周边道路的交通压力。过往车辆尽量避开东二环十条桥区、东三环长虹桥区,尽量选择相邻道路来行驶,或避开入场车流高峰时段。



颐和园放鱼治水

昨日,颐和园,两位工作人员将鱼倒入昆明湖。颐和园在昆明湖内放生 7000 斤草鱼,用于湖内水草防治。进入 5 月气温攀高,水草以每天 10 厘米的速度快速生长,如不进行有效人为干预,大量的水草将影响昆明湖的水质与景观效果。
新京报记者 薛璐 饶沛 摄影报道



刘淇:推绿化工程 促农民增收

在延庆怀柔密云调研造林工程时勉励,制定好政策,营造好环境,创造好生活

昨天,市委书记刘淇察看了延庆、怀柔、密云三区造林绿化工程完成情况,听取后期养护工作和区域发展规划汇报。他充分肯定现阶段平原造林工程取得的巨大成绩,要求相关区县和部门加大科学养护管理力度,确保林木成活率,有效提升环境质量;制定好政策,把推进绿化工程同促进农民增收紧密结合起来,让农民在植树造林中得到实惠,享受更加优美的环境,过上更加美好的生活。市委副书记、市长郭金龙一同调研。

延庆:
流转土地 农民增收

延庆县妫河两岸,叶绿抽芽,万亩森林公园已初现规模;蔡家河景观生态林,不同种类的高低乔木、灌木错落有致,放眼望去,一时看不到头。园林部门负责人说,这是今年全市唯一新增造林地块面积达到万亩的绿化项目,1.6 万亩新增林地将与原有林融合,造就 2.3 万亩绿色海洋的壮观景象。“植树造林需要流转土地,农民能接受吗?”刘淇问。“土地流转成林地,农民最受益!”延庆县负责人算了笔账:以前种玉米,一亩地一年毛利千把块钱,纯收入只 400 多元。造林工程开展以来,按现行政策,光土地流转费农民每年每亩地就能拿到 800 元,这笔收入将持续到 2027 年土地承包合同期满;此外,种树赚劳务费,一天至少 80 元;后期养

护,这片新增林地还能提供 1070 个就业岗位,优先考虑当地农民,一天又是 100 元。一片林地创造三条增收渠道,百姓的生活环境质量大提高,日子过得更舒坦了。刘淇高兴地点头:“流转土地保证收入稳定,后期养护提供就业岗位,林下经济能创收增收,我们一定要制定好政策,在改善生态环境同时,让农民得到实惠。”

怀柔:
拆建筑物 建大林地

在怀柔区,市领导察看了新城滨河森林公园和雁栖示范区联络线沿线绿化美化工程建设。长达 11.4 公里的雁栖示范区联络线,两侧绿化用地多为拆迁、腾退土地。区里克服重重困难,积极开展环境整治,单拆除 18 处对环境景观影响较大的建筑物,就为绿化工程辟出 8 万多平方米林地。现在,环境

整治工作基本完成,联络线两侧造林达 3400 亩。“我们坚持种大规模苗木,而且选用沙地柏、金叶国槐、金丝柳等树形特别优美的品种,争取当年栽种当年成林、当年成景,形成三季有花,四季有绿的景观!”怀柔区负责人汇报。刘淇连连点头:种上了树,环境立马就不一样了!

密云:
风沙薄地 众木成林

下午,市领导继续前往密云察看京承高速西统路联络线两侧绿化工程完成情况,又赶赴西田各庄景观生态林绿化现场。这片生态林位于密云县大沙河东岸,是昔日北京五大重点风沙危害区之一,春秋两季攘沙现象尤为严重。不过,今日沙地已种下 2380 多亩各类苗木,而今后 3 到 5 年,将形成超过万亩的景观林。

在林地,别在树腰上的一张张小纸片引起刘淇注意。原来,这是新苗的“身份证”,产地、品种、规格等信息一目了然。刘淇表示赞许。西田各庄的这块生态林,也与促进农民增收紧紧结合了起来:被流转土地农户,每亩每年可以获得 1000 元的无收益补偿,这笔费用还将以每年每亩 50 元的速度递增。

密云县负责人感慨:“风沙薄地成了风景如画的林场,农民收入只增不减,大家都抢着要种树养树!”刘淇充分肯定现阶段平原造林工程的成果,要求大家继续推动造林工程不松懈,并逐步将工作重心向养护管理转移,确保“种一棵,活一棵,种一片,活一片,见效一片”。他反复强调,要把绿化工程同促进农民增收结合起来,通过造林带动更多的绿色就业,让农民在绿化中得到实惠,过上更好的生活。

相关新闻

平原造林
完成逾八成

新京报讯 (记者饶沛)截至 5 月 9 日,北京已完成平原造林 207927 亩,植树 1323 万株,完成全年 25 万亩平原地区造林总任务的 83.17%。为确保苗木成活,北京正在造林区大规模喷洒水、抗蒸腾剂等预防虫害、高温给苗木带来的影响。昨天,在西山国家森林公园举行的“防灾减灾日”上,市园林绿化局相关负责人表示,将把平原造林工程的工作重心转移到林木养护管理上,将采用航空巡航等方式严防森林火灾;各区县通过树木架杆、涂白、修枝、除孽、浇水、病虫害防治等后期管护工作,确保树苗成活。